



益阳

湖南日报·新湖南客户端4月29日讯(记者 邢玲 通讯员 宋铁山)4月29日,2021湖南红色文化旅游节——重走青年毛泽东游学社会调查之路启动仪式在安化县举行。活动充分展示益阳红色文化资源,创新“红色文旅+”融合发展模式,助推益阳红色文化旅游高质量发展和党史学习教育走深走实。

用好红色资源,通过一系列创新表达让英雄活在当下、走近身边,鼓舞感召后继者,是益阳市开展党史学习教育的重要抓手。为留存革命历史,留住红色记忆,该市全面梳理革命文物、革命遗址,常态加强红色资源安全检查、修缮维护、配套设施建设和等级评审。全市创建3A级以上红色旅游景区4家、省级以上爱国主义教育基地7个、省级以上革命文物保护单位9处,评定二级以上革命文物13件(套),推出涵盖这些红色景区(点)的一日游、二日游、三日游精品旅游线路8条。今年年初,三周文化广场、青年毛泽东游学社会调查史陈列馆、张昆弟广场修缮提质等红色文旅产业项目集中开工。这些项目建成后,对传承革命精神、推动红色文旅项目高质量发展有着重要意义。

益阳市注重本土艺术手段与红色资源的创新融合,推出大型原创现代花鼓戏《益阳箫山令》《红军名将张子清》,益阳弹词《红色丰碑》,大型现代花鼓戏《山那边人家》等红色经典作品。通过天意木国景区红军长征根雕文化展馆、微党课《赤子初心》、系列专题片《益阳好家风》、红色电影《金家堤之恋》等多种文艺形式,讲好英雄模范先进事迹。

益阳市相关部门还组织开展“立波精神”宣讲活动,依托益阳“文博讲坛”,面向广大群众,推出革命专题讲座,开展红色电影进千村万户公益展映活动,加强对群众和学生的爱国情怀培育。

党史学习『种』红心

用好活用红色资源

早稻播种创新高

今年计划播种粮食125.5万亩以上

湖南日报·新湖南客户端4月29日讯(记者 肖洋桂 通讯员 刘杰 卢赐军)4月27日,澧县城头山镇万亩连片早稻田里,100多名农民,17台插秧机在忙碌,一株株秧苗整齐地植入田中。正值早稻插秧最后时节,澧县各乡镇田间地头呈现一派繁忙景象。

澧县是我省粮食生产大县。今年,县委、县政府紧紧围绕粮食生产面积只增不减、总产稳步增加目标,成立粮食生产工作领导小组,早谋划、早落实。将粮食生产纳入全县重点工作绩效考核,由督查部门开展粮食生产专项督查。加大资金投入,县级整合资金3300万元用于粮食生产。其中,对新购入的50台插秧机,在各级补贴的基础上每台再补贴5万元,仅此一项共补贴250万元。

同时,县委、县政府主要领导带头,在县、镇、村三级推行示范点示范,在全县打造10万亩双季稻优质高产高效示范样板,力争平均亩产稻谷900公斤以上,每亩节本增效200元。推进育秧工厂扩容提能,今年全县8家育秧组织集中育秧总面积11.71万亩,超额完成省下达的5.2万亩任务。

为扎实打好春耕生产这一仗,澧县农业农村局还围绕“我为群众办实事”,将党史学习教育和春耕春种结合起来,组织22名高级农艺师和103名农艺师组成技术培训讲师团,深入田间地头开展技术培训;成立19支技术服务小分队,联系全县19个乡镇(街道),蹲点进行临田技术指导。

今年,澧县计划播种粮食125.5万亩以上,其中早稻29.5万亩以上,中稻及一季稻46万亩以上,晚稻30万亩以上,旱杂粮20万亩以上。截至4月28日,该县完成早稻播种面积29.5万亩,同比增加0.45万亩,创历史新高。



长沙备战全球最大工程机械展

30万平方米展示面积已完成招展,参展企业近1500家

湖南日报·新湖南客户端4月29日讯(记者 李治 通讯员 易丹)2021第二届长沙国际工程机械展览会将于5月19日至22日在长沙国际会展中心举办。主办方今天透露,作为“工程机械之都”,长沙正积极备战今年这场全球最大的国际工程机械展,规划中的30万平方米展示面积已完成招展。

自2019年6月开始筹备以来,历经730多天紧张筹备,展览各项筹备工作已就绪。“规划中的30万平方米展示面积已完成。”长沙工程机械行业副会长高海涛介绍,组委会已完成智慧展览、5G直播、网上展厅建设,5月10日全线上线后,将实现一键浏览世界,一码看遍全球。

2021长沙国际工程机械展览会包括展览展示、高峰论坛、商务活动、竞技展演4大部分,参展企业近1500家。全球工程机械50强企业,参展企业的将有卡特彼勒、三一集团、日立建机、利勃海尔、斗山、中联重科等32家。

长沙本土工程机械主机企业参展参会,不少配套企业届时也将一展风采。“近1500家企业中,湖南省外企业占71%,国际企业参展面积超过总面积20%。”高海涛说,36家国际商(协)会、65家国内商(协)会成展展会的支持单位,1.12万家中国工程租赁企业、3万家国内施工建设企业以及6万余名机主将组团观展。

奋战九龙岭隧洞

——“衡邵干旱走廊”犬木塘水库建设现场见闻

湖南日报·新湖南客户端记者 肖秀芬 通讯员 毛慧

隧洞外,材料整齐堆放,施工规范有序,清水沉淀池已经启用;隧洞内,钻进机械轰鸣,工人挥汗如雨,一个个炮孔快速形成……这一片热火朝天的施工场面,正发生在犬木塘水库工程九龙岭隧洞5号施工支洞建设现场。

“5号支洞总长为990米,从去年7月份开工以来,已挖掘925米,剩余部分将在5月中下旬完成,并顺利达到主洞,比计划工期提前两个月。”4月26日,中铁五局负责犬木塘水库九龙岭隧洞工程的总工程师赵利峰告诉记者,连日来的阴雨天气,无形中加大了工程建设难度。九龙岭隧洞所处地区为典型石灰岩溶地区,就隧洞抽水而言,一场小雨便往常只需20分钟抽水的工时,就要增加一个小时以上,遇上大雨隧洞内就要紧急架设大功率水泵不间断排水防止洞身被淹。工人们平时风钻打孔、装药、爆破、清渣、衬砌,为确保项目如期完工,各班组人员排除困难,分班倒连续作业,保质保量有序推进工程建设。

作为全国172个重大水利工程之一,犬木塘水库工程是新中国成立以来湖南省投资最大的单体水利工程。总工期5年,旨在解决“衡邵干旱走廊”地带水资源短缺问题。建成后,将改善和新增灌溉面积113.16万亩,有效保障邵阳市、祁东县城90万人供水,有效解决灌区范围内农村

70.2万人饮水安全问题。

“围绕‘国企改革三年行动’,公司结合党史学习教育活动,正以党建‘强基提能’专项工作为抓手,以安全生产为标尺,对关键控制性目标实施攻坚和突破,全力推进犬木塘水库建设。”项目法人单位湖南水利发展投资有限公司党委书记、总经理周文杰告诉记者,2020年7月18日开工以来工程累计完成投资9.17亿元,今年计划完成投资18亿元,年底前完成枢纽工程一期枯水期围堰修筑,开始修建二期纵向围堰,总干渠渠首泵站、大山岭隧洞和狮子岭隧洞也将于“七一”前开工。“用汗水浇灌‘衡邵干旱走廊’,是我们水利人的荣幸。”周文杰说。

“九龙岭隧洞地质构造、岩性及水情复杂,堪称一个地质多样性博物馆,项目点多线长,面临的挑战是前所未有的。”从事水利行业35年的老水利人陈小清,正举着手电筒检查用电安全,是否都装有漏电保护器,来抵御洞内因潮湿带来的风险。他表示,能参与犬木塘水库工程建设,是值得铭记一辈子的工程。

目前,九龙岭隧洞建设正如如火如荼地推进。“我们建设单位倒排工期,在保质安全的前提下,按各项工作的时间节点,完成各项施工进度计划。”九龙岭隧洞项目部负责人席先权介绍,九龙岭隧洞位于灌区总干渠上,是大木塘水库工程的控制性工程,全长24.7公里,现已完成总工程进度13.6%。打通九龙岭隧洞,犹如为“衡邵干旱走廊”打开了输水“瓶颈”。

株洲纪检干部全员培训

针对性指导 实战化练兵

湖南日报·新湖南客户端4月29日讯(记者 戴鹏 通讯员 廖培 黄华)“3天课程,内容多节奏紧,但极具针对性、实战性,对我们今后开展监督执纪工作有很好的借鉴指导作用。”4月28日,参加完株洲市纪委监委业务培训班的浏口区纪委监委刘鹏感慨,此次培训收获满满,将在实际工作中派上大用场。

4月26日至28日,株洲市纪委监委全体班子成员、机关内设机构和派驻市直单位纪检监察组全体干部,以及各县市区纪委监委班子成员等近500人参加培训。

这次培训授课老师来自省、市两级纪检监察系统,从实战出发,解决监督执纪问责过程中遇到的共性问题,“疑难杂症”。

株洲市纪委监委在培训前进行了摸底调查,“量身定制”问题线索处置、“精准监督”、监督检查与审查调查规范等培训内容,并结合党史学习教育和廉政文化教育专题,开设一系列针对性强的课程。

这次培训是株洲市纪检监察系统近年来覆盖范围最广的一次,除了市、县两级纪检监察系统干部,还包括在株高校、医院、国企、银行等系统纪检监察干部,实现“全员培训”,有利于提高株洲地区纪检监察工作整体水平。

“老师授课内容可谓‘招招见血、拳拳到肉’,在监督执纪中非常实用。”株洲市纪委“新兵”陈淑瑶说,通过实战培训,她掌握了问题线索处置的多种方式,以后进行问题线索处置不会“手足无措”。



韶山水源工程建成通水

总投资1.2亿元,惠及12万人

湖南日报·新湖南客户端4月29日讯(记者 彭婷)4月26日,总投资1.2亿元的韶山水源工程项目建成通水。该项目由中国烟草总公司援建,惠及12万毛主席家乡人。

韶山地处湘中丘陵区,人均水资源量只有全省平均水平的一半,属中度缺水地区。该市大部分农村人口饮用水水源不稳定,加上韶河水环境亟待整治,

迫切需要兴建骨干水源工程,提高区域水资源配置能力,满足生产、生活、生态用水需求。经韶山市委、市政府申请,2018年底,中国烟草总公司批复同意,决定将韶山水源工程项目作为行业援建水源工程专项予以支持,定额补助9000万元。

韶山水源工程建设范围涉及韶山市24个行政村,2019年10月开工建设。

玩转数学游戏 赋能学习自信

4月29日,学生在玩圈数游戏。近段,长沙市雨花区雅塘小学落实党史学习教育、丰富学习载体,将党史学习与数学游戏活动、课堂教学紧密结合,举行数学嘉年华活动,让学生在“游戏中学习、快乐中提升”。

湖南日报·新湖南客户端 记者 杨元崇 摄

该项目采取“韶山灌区+青沟水库”主水源模式建设,以解决水源与水厂之间的供水为核心任务,以新建青年中枢纽泵站、扩容改造田取水水泵房建设为中心点,再向周边辐射铺设输水管道。

据介绍,该项目通过管道连接,将现有水厂及水源形成供水网络,通过加压泵站,解决水源与水厂之间达92.4米高差的技术难题。项目建成后,韶山市日供水能力将由原来2万吨提升到6万吨,可提高1.7万亩农田灌溉保证率,全面盘活韶山“生活水”“生产水”“生态水”,提升城乡居民生活水平。

芙蓉区打出党员干部激励“组合拳”,拒绝“大锅饭”,通过创先争优、“揭榜攻坚”激发干事潜能

让实干者实惠、吃苦者吃香

会上,和以往一样,先进再次戴上大红花,上台接受荣誉和掌声。在近期时间干部调整中,组织部门选人用人十分明确——绩效考核中表现突出的个人,所在单位被评为一类,街道书记推荐后区委照单全收;获评一等单位,同比去年绩效人均奖大幅提标……

“区委区政府就是要用这种形式,传递信号树立导向。”芙蓉区委主要负责人强调——

一是价值导向,即发展为重、人民至上;二是工作导向,即创先争优、真抓实干、攻坚克难、担当作为;三是用人导向,即重品行、重实干、重公认导向。特别是实干方面,干就看得见,不干就看不见;干得好,名誉上有甜头,政治上更有奔头、经济上有想头。今年,芙蓉区打破了季度奖平均主义的倾向,拒绝“大锅饭”“一锅烩”。为让“考核指挥棒”的工作导向更鲜明,芙蓉区进一步增加考核频次,打破季度奖平均主义的倾向,每人每月拉开差距,季度考核的成果还累计到年度考核,进一步强化激励的“马太效应”。会议指出,区委区政府将会做实干者坚强后盾,对那些重点、难点工作,人财物全力支持。

当天的会议反复强调,要让实干者

实惠、吃苦者吃香、有为者有位。发展怎么来?会议强调,是靠抓落实、抓项目、抓产业抓出来的。能力和水平从哪里来?一靠学,二靠干。在抓落实过程中,要对发展中的问题、挑战,列出时间表,任务书,一个一个地破题解难、答题交卷。

“揭榜攻坚”给舞台树标杆,一级带着一级干、一级做给一级看

会上,芙蓉区启动了2021年度“揭榜攻坚”行动。翻开榜单,省政府“真抓实干”嘉奖类、市政府“创新实干”嘉奖类、遗留项目类、招商引资类、精细化城市管理类、信访维稳工作类7大类42个项目榜上有名。相较于芙蓉区以往激励干部的创制机制,此次“揭榜攻坚”活动更像是各级干部抬高发展坐标、自我加压的“升级版”。报送方式为各部门自主上报,尤其是省政府“真抓实干”嘉奖类、市政府“创新实干”嘉奖类重磅奖项跃然榜单,鼓励干部“跳起来摘桃子”。

据悉,正在制定的揭榜攻坚激励细则让人期待,将突出“对干得好的奖”。芙蓉区广发英雄帖,目的依然明确:浓厚团结干事氛围,“我是芙蓉人,我为芙蓉好”,大家心往一处想,劲往一处使,多唱正气歌;浓厚主动谋事氛围,“芙蓉因我而精彩,我为芙蓉争光彩”,不再等靠要,而是抢挺抓;浓厚比学赶超氛围,发挥主观能动性,调动一切可调动的因素,推动芙蓉区高品质可持续发展。

会议指出,要躬身一线抓落实,到基层去,到现场去,一级带着一级干,一级做给一级看。要把群众想干的事,转变为党委、政府要干的事;让党委、政府在干的事,成为群众积极支持、参与的事;使党委、政府干成的事,都成为惠及群众的事。

现场共有43个单位98人上台揭榜。其中,商务局、行政审批局、金融事务中心、湘湖管理局、定王台街道、火星街道等单位揭榜次数居多。招商引资类揭榜最为火热,揭榜者里不乏科级干部、中层干部、社区书记等个人,可见全员招商氛围浓厚程度。

以钉钉子精神抓落实,紧盯1个目标,紧扣4个聚焦,紧抓10项重点

在一系列“组合拳”下,芙蓉区各项工作大步流星。

处等“六大行动”正让“目之所及无垃圾、无斑点、无乱象”成常态。

会议强调,接下来,要紧盯1个目标,紧扣4个聚焦,紧抓10项重点。

1个目标,即奋力打造现代化新长沙建设标杆区。4个聚焦,即聚焦种业硅谷,加速推进隆平生物种业产业园、岳麓山种业创新中心等产业项目建设;聚焦高端商务,区直单位充分利用自身资源、人脉等优势,积极协助闲置楼宇去化和优质企业引入;聚焦文化创新,有机融合文旅产业,以湖南文化广场二期等8大项目建设为载体,加速打造袁家岭中央文化商务区,推动浏阳文旅产业带转型升级;聚焦宜居品质,用心用情用力解决学位、厕位、床位、车位问题。全面落实“四精五有”标准,开展“奋战百日、扮靓星城”市容环境整治行动。

10项重点中,“党建聚力工程”工程树立大党建意识,充分发挥好聚人、聚心、聚力的作用;岳麓山种业创新中心建设发挥重大科创平台作用,加大科技攻关,加快项目建设;袁家岭中央文化商务区明确产业规划,持续推进8大项目,打造产业高地和新增长点;深入楼宇挖潜增效,围绕重点楼宇谋增量,以项目化、清单化推进工作落地;东雅中学实现9月开学,通过“三名”工程,打造全市优质教育资源;城市管理品质提升专项行动,常态化推进;自贸区块,加强制度创新,加大招商引资力度,加快6大重点功能性平台建设;东片区集体土地拆迁安置房建设,要加快推进,已建成的要加快分房;优化布局,加速推进东湖湿地公园、火车站片区更新、浏阳河产业带建设。

宜居品质提升,全力解决“学位、厕位、床位、车位”问题,清洁芙蓉、联巡联